Frithling
Lies das Gedicht Zeile fir Zeile langsam und aufmerksam!

DerKrokus zvrs s d 3 Wehau,
der Vogel, der @Ne T;e!gl b‘ﬂul
Die Baume werd{mimgsnm grin,
auch andere Blumen bald schon bluhn,

Die Sonne warml mif ihrem Schein,

endlich kann es Fru&En?ja@Q




Aufgabe 1 Name:

Verbinde die Reimwérler aus dem Gedicht rﬁﬂ einer Linie!
schaul & Q sam

\?EE§ w% buul

% 't_f'
%&h@nm & bldhn

Aufgabe 2
Bnnga die Zeilen des Gedichles in die richlige Reihenfolge!
Numm&nem von 1 b‘l Q

- %\O

q 'Dig galee.ﬂarHen 1nngsnm grin,

def_*j'ngei der das Nest jelzt baut.

Die Sonne warml mil ihrem Schein,

auch andere Blum ld schan blihn.
Der K:&{\@Qﬂus der Erde schaut,
iﬁnﬂ@ kmﬁﬂ Fruhlmg sein,

J




Aufgabe 1  LOSUNG
Verbinde die Reimwérler aus dem Gedicht mit einer Linie!

Aufgabe 2
Eringa die Zeilen des Gedichles in die rinhhga Raihsn[clga!
Nummeriere von 1 - &' Q
O o
3¢ ' Dig @mawwdan lungsmn gran,

2 deﬂiogel der das Nest jelzt baul.

5 | Die Sonne warml mit ihrem Schein,

4 | auch andere Blumen.bald schon blihn.
1 | DerKro ﬂ&g)aus der Erde schaul,

‘-."k_,- "

b i ,enl:l@lmm Y Fruhl:ng sein,

J




Aufgabe 3 Name: .

Erselze die Bilder durch die Wﬁﬂar ms dem Gedicht!
Schreibe die Wérler in die Ru‘r'n

w ¥ 5,\409

der g \ %&rdﬂs r'- ]BIIT baul.

i b

Die .~  werden langsanigrin,
- ,&fi

N HE:}mla:.l schon blahn,

T

ik

warmt mil ihrem Schein, A

endlich kann es ?J@ SEE\ @)
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Aufgabe 3 ~ LOSUNG
Erselze die Bilder durch die Wcﬂar aus dem Gedicht!
Scl'nradba die Warler in die Ruh

DB (?Br (&eschuu?

*%%4
der % cfar das - _%w_ jetzt baut.
"sr'age.sll ' Nest
kA
Die werden Lungsur@'un

Bauma |

\‘-}
t,:\

auch an . ] -kbdd schon blahn.
X
. L]

Die

4N wérml mil ihrem Schein,
Sonne ,\




Aufgabe 4 Name:

Ein Wort in jeder Zeile is! fulsch Streiche es durch und
schreibe das richlige Worl auf die Linie!

Der Krokus zuerst au \g usseLsdmuI
|

eTzl I:Eiuf
Die Tiere danicﬁgsum grin,

der Lowe, der

auch andere .Fl.ulas bald schon blahn.
Die Gurke warml mil ihrem Schein,
endlich kann es Sommer sein. Q

Aufgebe5 L o8

Hier fehle Bqn@ubﬂn "J'nrsdc.:he dus Gedicht auch so zu
lesen! Si’;annn diaBuchsTnban ein!
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eV g ldrdieN ol jsldp T
D B_._ m_ w rd nl _ngs_m gr_n,

__c¢h _nd r_ Bl ‘@QQ ld _seh n bl_hn.
8 rﬂ_ﬁy rrn| rnw'! ~_hr_m Sch__n,

Fr hl_ng s__
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Aufgabe 4 LOSUNG
Ein Worl in jeder Zeile ist falsch. Sireiche es durch und
schreibe das richtige Worl auf %Linie!

Der Krokus zuerst aug derioht . -q.chaui. Erde

dor Love, e el ol e, Vogel
Die Tiere en Icmgsarn grin, Baume
uch ndlare ales bold schon blth. Blumen
Die Gurke warmt mil ihrem Schein, Sonne
endlich kann es Semmer sein., Frihling

Aufgabe 5 \< O{‘\

Hier [ﬂhl?p }aban Ua.'sui:ha dus Gedicht auch so zu
lesen! Selze. nn dm Buchstaben ein!

Der KrﬂkL.ls zl.lErsT aus der Erde schaut
der Vogel der das Nesl jef baul
Die  Bdu me werden langsam grlin,

au ch andere g\ﬁ{bjuld schon blihn.

Die Somn war mi mj_T i hrem Sch ein
_Qndlj_{:kk_qnn @__% Fruhl ing s_ein



Aufgabe b Ausschneidebogen

Schneide die Puzzlelfeile an den dicken Linien auseinander!
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Aufgabe 6 LOSUNG
Klebe die Teile in der richtigen Reihan[nlga ein!
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Herbst
Lies das Gedicht Zeile fur Zeile lungsu'n und uufmarlr.sum!

Der Herbst zieht mit F \{: Ea"@? Land;

rol, gelb, orange st sein Gmﬁd
die Klﬂde?{iﬂﬂgﬁlﬂﬁﬁén laufen
durch die buten Blafterhaufen.

Die Drachen in den Himmel 5Teigen,

die Baume sich im Sturm verneigen.

Und was macht der | a@@

Er baut [ir. de @hler aug, Laub ginen Hugel

(/,




Aufgabe 1 Name:

Verbinde die Reimwérter aus dem Gedichi mit einer Linie!
Land & @Elﬂﬂeﬁuu{an

laufen %\O % Hugei

%Bn % \\ ‘%. Gewand

|gal o, % verneigen

Aufgabe 2
Bﬂﬂgﬂ dlﬂ Zﬂliﬂ" dB‘E Gﬂdmfﬂﬁ in dlE‘ “Uhrg& Relhﬂntﬂlgﬂ'

Nummanam von 1 3'

Er baui‘]{f‘ge) %)miérk::ﬂs Laub einen Higel.
< Tol, jelb, _gft:ﬁga isk ssin Gewand,
ﬂ die. Eé’u;ﬁe sich im Sturm verneigen.
|j;er Herbs! zieht mit Forben in das Land,
durch die bunten Blatferhaufen.

die Kinder uusﬁ Euu[an
Und er que-lEt

i’me@‘mhen@ den Himmel sleigen,

"-..



Aulgabe 1 LOSUNG
Verbinde die Reimwérler aus dem Gedicht mit einer Linie!

Blalferhaufen

Aufgabe 2
BHHEE dlE ZEIlBH dES G‘Bdlﬂhtﬂﬁ I diﬁ nchfga Rﬂihﬂﬁtﬂlgﬁl

NUTT‘H’I"IEI’IBTE von 1 EI

f\ﬂ,&;% (ilar s Laub einen Higel.

EE i“r&l gefb ,R?ErLge ist sein Gewand,

b | d_@‘Bmme sich im Sturm verneigen.
T |£]er Herbs! zieht mit Farben in das Land,
4 durch die bunfen Blafferhaufen.

' die Kinder aus luufan

Und wad fach cla: }ge[ﬁ
?’/\[&@ﬂdﬂmm den Himmel steigen,

3
T




Aufgabe 3 Name:

Ein Worl in jadar Zeile ist fulsdw. Shreiche es durch und
schreibe das rinhlfga Worl auf die Linie!

Der Herbst zieht mil\gi\@g‘;ﬁ'tund.

rof, blau ra@g_é! ia{‘q@ew?nd

die Babys ausggiﬁ%géﬁ laufen

durch die [aden Blaterhaufen.

Die Kalzen in den Himmel sleigen,

die Baume sich im Bad verneigen

Uil weem:aclit o @L@\ﬁ;;"ﬁ-

Er bau f.@eb@ag?g@méﬁl einen Hagel,
«C

Aufgabe 4
Trenne die Warter durch Striche! Am Ende einer Gedichi-
zeile zeichne den Strich in Farbe!

D»arHerbslziahtmiTFurbaniq&t:fLund—.mtgelb
orange,islseinGewand dieKinderausgelassen
laufendurchdiebunien lﬁgg:rhﬁuien.ﬂienruchen
indanHi?m@@ga_pcﬁjﬁﬂﬁumasichimSIurm
verneige djﬂ?],&w!iéh%achldarlgel?Erbnui[ﬂf
denWinterausLoubeinenHagel.



Aufgobe 3 LOSUNG
Ein Wort in jeder Zeile ist Idsch. Streiche es durch und

sohobo dasfichlige Wor au die !

Der Herbst ziehl mi ' nﬁg:s:rl;ﬂnd. _Farben
o g SV "
die Babys ausgelassen laufen inder
durch die fﬂd-;ﬂ Blatterhaufen. bunlen
Die Kalzen in den Himmel sleigen, Drachen
die Baume sich im Bed verneiger Sturm
Und was sueht der @g@ v ac® macht

Er baut [Q&@ GI}FIIET_ MM&H einen Hiigel. Laub

P
Aufgabe 4
Trenne die Warer durch Siriche! Am Ende einer Gedichl-
zeile zeichne den Strich in Farbe!

Der|Herbstlzieht | mitl Farben|inldas|Land Irof, Igelb|
orange, list|sein IGEWU!EPB% inder | ausgelassen|
laufenldurchldie Iblé;le IT!@(hﬁﬁ[&ﬁ.'Die I Drachen
inldenl 'n!ul?ﬂ;}éige*n{ l-_ejié [Baume | sichlim|Sturm|
verneigen 1Und | was!macht | der!Igel2|Erl baut | fur|
denl Winter|ats!Laubl einen H igel.

L]



Aufgabe 5 Husachneic_le&b gen
Schneide die Bilder entlang der dicken Linie aus! P




Aufgabe 5 Nome: .
die passenden Bilder zum Textund erganze die
fehlenden Zeilen aus dem Ged@ﬂ

f OQ -\f_.‘-
>Ehmt {igder Winter aus Laub

?/\1 C ein g‘ﬁeﬁﬁgal.
AN

Die Drachen in den Himmel sleigen,




Aufgabe 5 ~ LOSUNG

Klebe die passenden Bilder zum Texl und ergéinze die

fehlenden Zeilen aus dem Gad?f'
i htderfgel*

mﬂ Iwﬂen Winfer aus Laub

Die Drachen in den Himmel siaigen.
die Baume sich im Sturm verneigen.

= OF
> E}Férqu el Perben in das Land,

gakb tﬁ’unga ist sein Gewand,

die Ki Eﬁ ‘ﬁsgalugsﬁrrfau[en

buqtéﬁ \Blafterhaufen.



Aufgabe 6 Name: .
Selze die fehlenden Wérler in das Rélsel ein' Die Buch-
slaben im Rahmen ergeben ei




Aufgabe b , LOSUNG
Setze die fehlenden Werter in das Rélsel ein! Die Buch-
slaben im Rahmen ergeben eine Lésung.
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